
校企共育，世界500强的职业梦想从这里起飞
——江西旅游商贸职业学院经济管理分院人才培养纪实
江西旅游商贸职业学院经济管理分院肇始于1962年成立的江西省商业学校。2002年，学校升格为大专院校时，经管分院是首批专科层次教学单位，目前开设有物流管理、连锁经营、市场营销、电子商务、速录文秘、新闻采编与制作、物联网应用与管理（智能物流方向）等七个统招专业，构建了“现代商贸流通与服务专业群”，为国家发展现代商贸流通业和现代服务业培养了大量人才。
十一年来，经管分院始终将学生的能力培养和职业发展作为专业人才培养的核心任务，通过与一系列行业领军企业的深入合作，为经管分院的学子们搭建了在著名企业开启职业梦想的平台，一批批的同学从这里走上了包括世界500强企业在内的众多优秀企业的工作岗位，开启了人生的寻梦之旅。
我是德邦人，我来自旅商
朱晶，经管分院2012届物流管理专业毕业生，任职于德邦物流股份公司深圳事业部，担任高级统计分析员。虽然还有两个月才毕业满一年，朱晶的月薪从实习期的1800元升至6000多元。
朱晶就读的物流管理专业是国家“专业服务产业”项目重点建设专业，同时拥有中央财政和省财政重点支持的实训基地。德邦物流是我国公路零担货运的领军企业，被称为中国物流职业经理人的“黄埔军校”。
朱晶能够进入德邦物流，得益于经管分院与德邦物流开办的“德邦订单班”项目。大一时，朱晶加入了物流协会，在杨国荣老师的指导下开展校内生日蛋糕配送、鲜花配送等大量实践活动。由于表现出色，朱晶在大二时获得学校推荐，在通过了企业的四轮面试后，顺利成为了“德邦旅商订单班”的30名学员之一，大三下学期，朱晶被派到德邦深圳事业部顶岗实习，完全适应了企业的岗位要求和企业文化，毕业时转为公司签约员工。
除了德邦物流，物流管理专业还与多家知名企业开展校企共育，这其中有位列世界500强的中外运敦豪（DHL）公司、中国快递业的领军企业——顺丰速运、仓储管理业的国家队——国家物资储备局，等等。与顺丰速运合作的订单班被列入江西省教育厅“现代学徒制”改革的试点项目，受到省教育厅领导的高度重视。
谈到母校，朱晶说：“是你，使我们完成了知识的准备；是你，指导着我们走好职业生涯的第一步；是你，完善了我们的人格；是你，教会了我们去感知世间的真善美。感谢旅商！”
站在世界连锁巨头的肩膀之上
吴秀，经管分院2013届连锁经营管理专业毕业生，现任职于百胜餐饮（中国）事业部旗下的南昌肯德基有限公司，担任餐厅储备经理。虽然还有两个月才拿到毕业证，吴秀却已经在肯德基公司接受了超过6个月的储备经理培训课程，每月实习工资2600元。
吴秀就读的连锁经营管理专业是经济管理分院为适应现代商业和服务业的连锁化经营趋势而设立的，目前已成为中国连锁经营协会在江西省唯一的院校会员单位。美国百胜餐饮集团是全球最大的餐饮连锁企业，位列世界500强，旗下拥有肯德基、必胜客等众多品牌，在全球经营连锁餐厅超过4万家。

吴秀的机遇来自于经济管理分院连锁经营专业与百胜餐饮之间达成的“肯德基餐厅储备经理合作培养项目”。大一时，班级导师告诉她，连锁经营专业毕业生的职业方向应该首选知名连锁企业，并争取尽快成长为优秀的连锁门店管理人员。大二上学期，在分院设立的肯德基、屈臣氏、麦德龙等多个合作培养项目中，吴秀选择了肯德基。从那时候开始，她正式成为肯德基的兼职员工，一方面接受校企双方共同安排的学习任务，一方面利用假期时间在餐厅一线岗位带薪实习。大二下学期，吴秀顺利通过了餐厅经理的实习鉴定，随后又在11月份通过了区域经理的面试，正式成为肯德基的储备经理。通过校企共育，吴秀懂得了如何处理与客户的关系，如何进行人员培训与管理、如何控制财务预算，逐步完成了从普通服务员到储备经理的转变。
想到经管分院，吴秀说：“是学校给予我这些，学校注重实践教学，正因为有那么多锻炼的机会，才有了今天的我，我很感谢我的母校以及指导我的老师们，我相信我自己的选择，也相信学校的眼光。”
互联网经济时代的弄湖儿
 梁银，经管分院2007届电子商务专业毕业生，现任职于国内电商巨头——京东商城，担任供应链经理，管理着三百多家供应商。

梁银就读的电子商务专业是学院的示范性专业，与携程网、淘宝网、鄱阳湖湿地公园等企业开展校企共育，培养了大批电子商务人才。

梁银说，美好的大学时光是自己宝贵的财富。大一时，班级导师指导自己做职业发展规划，让她最感兴趣的是开网店，因为自己一直希望拥有一家属于自己的网店，销售按自己的想法设计的产品。为此，她加入了学校开办的“淘宝班”，系统学习网店运营知识，与同学们组建了经营团队，开办了自己的第一家网店。那是一段忙碌但充实的日子，完成第一笔订单时的喜悦至今难以忘怀。正因为有了这段的经历，梁银在工作后可以在1年的时间内胜任两个重要岗位——产品管理和采销助理，从了解公司所有流程、招商谈判到新品引入，从新品生成到入库上架，从客户下单到商品出库，所有的工作程序完成地游刃有余。

梁银说：“母校有无数的故事让我难忘，我就像一只雏鹰，做着高飞的梦。如今，我满怀着对电子商务的热情，孤身在北京奋斗，展翅高飞。不论将来身在何处，我都不会忘记自己在这儿起飞。感谢母校，特别感谢周海龙和黄黎老师对我的精心指导，教会我学习的方法、生活的态度、做人的准则。”

旅商，我永远的家园
何婷，经管分院 2011届市场营销专业毕业生，现任职于世界500强企业——平安集团，担任销售主管。

何婷就读的市场营销专业是学院的示范专业，拥有省财政支持的旅游营销与电子商务实训基地，与中国平安、滕王阁景区、三清山旅游集团等知名企业建立了长期的合作关系。

2010年11月，在学校的安排下，何婷以实习生的身份进入了中国平安，她从电话销售员做起，成长为公司的销售主管，管理着15人的销售团队，年收入超过10万元，那年，何银年方24岁。

学校那段紧张的学习生活给了何婷充足的“养分”。市场营销专业的核心领域课程均采用项目任务式教学，通过与企业合作，教会学生完成真实的营销工作任务。同学们在老师的指导下，分组完成方案，然后通过实践逐步掌握专业知识。虽然这种边学边做的学习方式十分紧张和辛苦，但是一门门课程学下来，何婷和她的同学们不仅掌握了专业知识，也培养了团队精神，大家不仅是同学，更是工作伙伴。在学校担任团队组长的经历，为何银今天从事销售主管工作打下了基础。

何婷说：“我和旅商有着割舍不断的感情，那里的一草一木见证了我的成长。感谢丁冬等专业课老师，不仅培养了我们的专业技能，还培养了我们的团队精神；感谢陪我们一起渡过大学时光的班主任顾苏榕老师，生活中的您就像是我们的妈妈，给予我们无微不至的关怀。旅商是我永远的家园！”

   从旅商走出的电视节目主持人
杨洋，经济管理分院2006届新闻采编与制作专业毕业生，现任九江庐山区广播电视台主持人，主持的节目有《庐山区新闻》、《第三届旅游形象大使主持人》等，曾获九江市广播电视主持二等奖，连续四年获得九江新闻二等奖。

杨洋就读的新闻采编与制作专业是江西省特色专业，拥有校园电视台、校园广播站、校报等多类实训基地。杨洋说，当初选择新闻采编与制作专业，就是因为它离自己的梦想很近，如今，他终于成长为一名专业的电视主持人，实现了自己的职业梦想。
都说机会是给有准备的人，杨洋的成功，靠的正是在旅商的点滴积累。在校期间，除了认真学好专业课程外，杨洋有机会参与到丰富的校园专业实训活动中，他在校内主持的各类节目、大小晚会自己都数不清。无论何时，杨洋都不会忘记自己的第一个主播台——校园电视台演播室里那张并不华丽的桌子。他说：“虽然校园电视台的演播室并不豪华，但是麻雀虽小五脏俱全，它给了我一个完整的主持梦。记得到电视台应聘试播前，我心里有些紧张，那时我假想自己是在学校的演播室里，平时怎么做还怎么做，这才放松下来。”

回想母校，杨洋说：“旅商为我的梦想插上了翅膀，她给我了飞翔的动力，更给我了起飞的勇气和信心！”
美丽人生，从速录开始
黄淑英，经管分院2012届速录文秘专业学生，高级速录师，现任职于杨澜工作室。目前是《扬男翘女》剧组的一位专职速录师，主要负责字幕制作、临时场记、公司会议记录等工作。她速录的速度已经追赶了声音的速度，达到每分钟220字以上。

黄淑英就读的文秘与电脑速记专业是江西省最早引入电脑速记技术的特色专业，多年来为政法机关、企事业单位培养速录、文秘工作人员。

回首在学校苦练速录的那段日子，黄淑英感触颇多。她说：“我是属于那种双手不听大脑指挥的学员，刚接触电脑速录时进度比一般的学生都要慢。有一次，问老师一个字怎么打，老师跟我说了好几遍，但是我还是没打出来，我开始灰心。后来陆新老师多次找我谈心，跟我分享了她当年学习速录的经历，我慢慢重拾信心。就这样，我从最开始的指法练起，一个字一个字的练习。打字速度从最初的30字每分钟，到60字每分钟，再到120字每分钟。我跟同学们一起，利用一切课外时间到电脑速记实训室练习，并跟着老师参加各种电脑速录实践活动，我发现自己速录的速度变得越来越快，越发坚定了自己当初的选择”。

毕业前，黄淑英打字速度超过180字/分钟，她和其他几位同学一起，被学校选送到北京速记协会培训中心，并在北京市第三届职业技能大赛速录比赛中取得优秀成绩。之后，她放弃了抚州地区检察院速记员的工作，到北京发展，成长为一名高级速录师。真的是“好的生活、好的未来、一切从速录开始”。

黄淑英说：“非常感谢母校对我们的培养，让我们凭借一技之长在社会上脱颖而出，希望咱们的学校越办越好，祝老师们身体健康，学弟学妹们学有所成。”

